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Djibouti
Question écrite n° 49516

Texte de la question

Mme Catherine Vautrin interroge M. le ministre des affaires étrangères sur la situation politique et diplomatique à
Djibouti. Elle souhaiterait savoir quel est l'état des relations entre la France et Djibouti, mais aussi quel est le
climat qui y règne.

Texte de la réponse

La France entretient une relation forte avec Djibouti, héritée d'une histoire commune. Elle reste l'un des
principaux bailleurs d'aide au développement du pays. Notre coopération s'y diversifie. Le nouveau traité de
coopération en matière de défense entre la République française et la République de Djibouti, signé le 21
décembre 2011, s'inscrit dans le processus de révision des accords liant la France à huit États africains (Togo,
Cameroun, République centrafricaine, Comores, Côte-d'Ivoire, Djibouti, Gabon et Sénégal). Par ailleurs, le
président djiboutien a participé au sommet de l'Elysée pour la paix et la sécurité en Afrique les 6 et 7 décembre
2013. Le climat politique s'est dégradé à Djibouti depuis les élections législatives du 22 février 2013. Elles
avaient pourtant suscité des espoirs puisque l'opposition y participait pour la première fois depuis dix ans.
L'opposition conteste les résultats en faisant valoir qu'ils n'ont pas été publiés par bureau de vote. Des atteintes
aux droits de l'Homme, la répression de manifestations et la restriction de la liberté des médias sont en cause.
La France conduit des démarches auprès des autorités djiboutiennes pour leur rappeler toute l'attention qu'elle
porte au respect des libertés fondamentales. Les appels de la France et de l'Union européenne à l'ouverture
d'un dialogue entre les autorités et l'opposition ont porté. Lors de la réunion de dialogue politique, prévue par
l'accord de Cotonou, qui s'est tenue à Djibouti le 15 février, le ministre djiboutien des affaires étrangères a
indiqué aux ambassadeurs européens que des négociations étaient en cours avec l'opposition. L'opposition l'a
confirmé et a indiqué avoir fait des propositions écrites de réforme au président de la République de Djibouti. La
France suit l'évolution de ce dialogue avec attention et dans le souci que les discussions aboutissent à un
réglement.
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